

忍耐到底的、必然得救

馬可福音 13:1-13

馬可福音代表性經文

10:45 因為人子來、並不是要受人的服事、乃是要服事人、並且要捨命、作多人的贖價。

馬可福音第13章簡介

- 耶穌很長的一段臨終教導
- 橄欖山論述或末日論述
- 猶太人革命戰爭：西元66-70
- 聖殿被毀預表末日審判

華麗的聖殿

13:1 耶穌從殿裡出來的時候、有一個門徒對他說、夫子、請看、這是何等的石頭、何等的殿宇。 2 耶穌對他說、你看見這大殿宇麼。將來在這裡沒有一塊石頭留在石頭上、不被拆毀了。

門徒的問題

13:3 耶穌在橄欖山上對聖殿而坐。彼得、雅各、約翰和安得烈、暗暗的問他說、4 請告訴我們、甚麼時候有這些事呢。這一切事、將成的時候、有甚麼預兆呢。

但以理書12:6-7 有一個問那站在河水以上、穿細麻衣的、說、這奇異的事、到幾時纔應驗呢。我聽見那站在河水以上、穿細麻衣的、向天舉起左右手、指著活到永遠的主起誓、說、要到一載、二載、半載、打破聖民權力的時候、這一切事就都應驗了。

末期的預兆

13:5 耶穌說、**你們要謹慎**、免得有人迷惑你們。6 將來有好些人冒我的名來、說、我是基督。並且要迷惑許多人。
7 你們聽見打仗、和打仗的風聲、不要驚慌。這些事是必須有的、只是末期還沒有到。 8 民要攻打民、國要攻打國、多處必有地震、饑荒。 這都是災難的起頭。 (災難原文作**生產之難**)

末日的預兆：假基督、衝突及戰爭、地震、飢荒、逼迫

門徒將為主受苦

13:9 但你們要謹慎。因為人要把你們交給公會、並且你們在會堂裡要受鞭打。又為我的緣故、站在諸侯與君王面前、對他們作見證。 **10** 然而福音必須先傳給萬民。 **11** 人把你們拉去交官的時候、不要預先思慮說甚麼。到那時候、賜給你們甚麼話、你們就說甚麼、因為說話的不是你們、乃是聖靈。

忍耐到底的、必然得救

13:12 弟兄要把弟兄、父親要把兒子、送到死地。兒女要起來與父母為敵、害死他們。 **13** 並且你們要為我的名、被眾人恨惡、惟有忍耐到底的、必然得救。

信息回顧

- 聖殿失去功能就被挪去
- 為末日的到來作好準備
- 在苦難逼迫中忍耐到底